长三角 / 文化旅游

销声匿迹一段时间后,随旅游旺季来临——

杭州各景点又见"野导"

景点的野导、香托又活跃起来。最近 有游客投诉, 在杭州灵隐寺遭遇香 托兜售香火,被骗40元。灵隐景区 管理处接到投诉后称,景区将通过 网格化管理、景区值班岗制度等,进 一步加大对野导,香托的打击力度。

野导骗客手段更隐蔽

在灵隐管理处的视频监控室 内, 丁作人员正盯着墙上的30多个 监控画面。灵隐管理处副主任朱炜 说,监控已经覆盖了景区的绝大多 数区域,一旦发现异常情况,工作人 员可以马上通知景区内执法人员采 取行动。

朱炜介绍,2008年以前, 灵隐 景区的野导相当猖獗,有时候游客 的车子还在路上,就有七八个野导 追着拍打车门,向游客兜售香火或 者拉游客购物。这两年来通过集中

- 篙万桨闹

溱湖

I舸争流逐

游

"主要是加大了处罚力度。对于 情节恶劣的, 我们调查取证后与公 安机关配合,对其实施行政拘留处 罚。"灵隐管理处主任王山说。2012 年, 灵隐景区共对 26 名野导实施行 政拘留处罚。进入2013年以来,共 行政拘留了5名野导。

而对于一般的无证兜售、无证 导游现象, 灵隐执法中队则进行50 元的罚款,若第二次仍被抓到,则处 以1000-3000元罚款。

灵隐管理处主任王山说,处罚 力度加大后,现在面上的情况已经 好了很多。从前3个月的情况来看, 还没有接到过大的投诉。目前活跃 的主要是一些隐蔽的香托和野导, 所骗金额也多在200元以下。"不过 野导现象依然存在,尤其是飞来峰 通道的进口和出口, 甚至还有游客 被骗到西湖区的法华寺烧香, 我们

景区将推网格化管理

王山坦承, 景区野导现象难以 根除的主要原因是执法力量不足, 灵隐寺景区每年要接待游客 480 万 人次,而景区执法人员仅30多人。 野导、香托具有很大的流动性,往往 一拨野导销声匿迹了,另一拨人又 加入进来,造成了管理上的难度。

目前的灵隐执法中队共有执法 人员30人,所辖的区域除了灵隐寺 景区之外,还包括西湖西边的杭州 花圃、曲院风荷、茅家埠、杨公堤等 地近 1883 亩面积,相当于每个执法 人员要管辖近70亩的面积。由于执 法人员少, 许多区域都是保安在配 合管理,但保安并不具有执法权,这 在管理效用上弱化了许多。

为了解决这一问题,目前灵隐 景区制定了网格化管理方案,最快

将在五一黄金周实行。"在接下来的 网格化管理中,我们将调动保安、清 洁人员甚至是门票人员参与到管理 中去,并划分小区域分片监督,将打 击野导行动纳入到每个人的日常考 核中。"王山说。

"对干野导拉客、宰客行为,我 们一旦发现便会严格处罚。不过我 们也希望游客在经历类似遭遇后能 主动配合执法人员取证调查。"灵隐 执法中队副中队长劳勇敏说,"以往 有不少游客上当受骗, 但由于被骗 数额不大,碍于时间有限,游客并不 愿意配合取证, 这无疑纵容了野导 的违法行为。

若游客在灵隐寺景区遭遇香 托、野导,或者上当受骗,可以拨打 投诉灵隐行政执法电话 87961989 或 87962887, 执法人员会在 5 分钟 之内赶到现场为游客维权。

汪洋

《富春山居图》 音乐版期待赴台

本报讯 大型民族交响音乐 会《山水画境·富春山居图随想》 最近在杭州剧院完成了首轮巡 演。浙江歌舞剧院希望能携这幅 "音乐版的《富春山居图》"赴台湾

由元朝大画家黄公望创作的 《富春山居图》是中国十大名画之 -,几经流传,原画分为两截,"无 用师卷"藏于台北故宫博物馆,"剩 山图"藏干浙江博物馆。2011年。 "剩山图"赴台湾与"无用师卷"合 璧展出,接待观众逾52万人。

《山水画境·富春山居图随想》 以画谱曲,由作曲家刘湲和姜莹精 心创作,分为"天地和鸣""流水行 云""听风醉月""秋山闻道""山水 合璧"五个乐章。浙江歌舞剧院院 长董兰兴说,希望明年能把这部民 乐作品带到台湾演出。 (冯源)

苏州国际旅游节 本周末拉开帷幕

本报讯 (记者 梅璎迪)第十 六届"东方水城"中国苏州国际旅 游节将于 4 月 12 日在苏州金鸡 湖畔开幕。今年将通过主打"东 方水城"特色,在苏州四市六区 举办系列活动,全面展现"苏式 生活"

本届旅游节主"风尚苏州"微 电影大赛、环金鸡湖国际半程马 拉松大赛、全民欢乐大比拼等7 大主题活动。与此同时, 苏州还同 步推出以"爱在苏州春天里"为主 题的59个系列组合节目,包括赏 花品茶、时鲜美食、文化休闲、运 动健康等四大类,营造浓郁的"苏 式春天"氛围。

常州宝林禅寺将 举行观音文化节

本报讯 (记者 张智颖)位于 武进春秋淹城遗址的常州宝林禅 寺,5月1日至7日将举行宝林 禅寺观音文化节。

宝林禅寺始建于南朝梁武帝 时(公元 527 年),公元 557 年北 周孝闵帝重建, 更名为"法华 寺",宋朝时毁于兵燹,明朝时重 建,复名"宝林寺"。常州宝林禅 寺是"南朝四百八十寺"中著名 的佛教丛林,鼎盛时有殿宇干 间, 蔚为壮观。

上世纪90年代,宝林禅寺重 新开放。目前宝林禅寺宗教文化 区已成为武讲淹城旅游区的重要 组成部分。据悉,此次文化节,宝 林禅寺将恭迎西安大雁塔佛祖真 身舍利来寺供奉。

本报讯 (记者 梅璎迪)近日, 2013 年中国泰州 姜堰溱潼会船节 在湊湖之畔举行。 400 多条各式各 样的船只和1万 余名会船选手,在 绵绵细雨中飞篙 走桨,弄潮击浪, 共同演绎团结拼 搏、奋勇争先的会 船精神,沿湖四周 10 万中外游客共 赏湿地风情,争睹 里下河独特的民

俗文化。 溱潼会船历 史悠久, 历经数百 年传承而不衰,素 有"世界上最大的 水上庙会"之称。 溱潼会船始于南 宋时期,当地百姓 为了祭奠为抗金 指躯的卤宋将十.

每年清明会船于 溱湖上,场面十分壮观。享有"天 下会船数溱潼"的美名,现已被列

入国家级非物质文化遗产。 同期举办的还有第八届中国 湿地生态旅游节以及第五届中国 泰州水城水乡国际旅游节。据了 解, 在为期一个月的时间里, 泰州 将围绕"水城慢生活"的主题,推 出20个大项、32个子项活动,全 面展现泰州之美。



彩蝶翩跹 传递"梁祝情"

4月8日, 婉约动人的梁祝旋 律响彻在宜兴市善卷洞风景区上 空,彩蝶翩跹,人头攒动。当日,由宜

兴市人民政府主办的"2013中国官 兴梁祝文化旅游节暨观蝶节"开幕。 来自长三角地区的千余宾朋和游客

相聚"梁山伯祝英台之乡"开展听梁 祝戏曲、百对有情人梁祝相亲会、比 拼梁祝曲艺、自驾车纵横梁祝故里 等主题活动,尽情体验梁祝文化旅 游盛宴。闵学平 范双喜 摄影报道

苏州再修缮一批古建老宅

本报讯 (记者 张智颖)苏州近 日公示了第二批古建老宅保护修缮 项目,这些项目包括吴廷琛故居、谦 益堂潘宅、唐纳故居等。

2011年,苏州启动古建老宅保 护修缮工程,首批列入修缮的有大

儒巷丁宅、钮家巷王宅、潘世恩故 居、德邻堂吴宅等12座古建老宅。 诵讨保护性修缮,一批已破旧凌乱 的老宅恢复了原先的面貌。此次公 示的第二批古建老宅修缮项目,对 其用地面积和建设单位都予以明

示,如位于白塔西路的吴廷琛故居, 用地面积为 2529.6 平方米, 建设单 位为苏州古城投资建设有限公司:位 于刘家浜的谦益堂潘宅,用地面积为 1886平方米;位于胡厢使巷的唐纳 故居,用地面积为2113.9平方米。

每天让客人免费喝虎跑泉水

杭州西湖景区惊现"蜜月酒店"

最近, 正好是杭州西湖龙井茶上市的时节, 清香淡雅的龙井茶一直是上海市民的最爱。 每逢 这个时候,上海人都喜欢借着品茶的名头,去杭 州春游一下。而杭州西湖景区里新开出一家"舍 南北洒店"不仅给客人免费品尝龙井, 更可喜的 是龙井茶还是用虎跑泉水冲泡的。

杭州舍南北酒店今年年初才刚刚开张,老板 娘曾在法国留学,学的是酒店管理专业。走遍千 山万水之后,这位"法归"的江南女子还是无比留 恋杭州的山山水水,她选中了杭州西湖景区虎跑 泉附近的山腰上,带上和她同样学酒店管理的外 籍丈夫,一起经营了这家舍南北酒店。

酒店虽然只有15个房间,但每个房间的内 饰、床品、家具乃至墙纸都各不相同,既有五星级

的硬件标准.也有风情迥异、各具特色的浪漫风 格,很快成为外籍游客、上海客人的首选度假酒

为了让客人更优雅地品味西湖的山水美景, 舍南北洒店还向客人免费提供虚胸泉水。每天-早,舍南北酒店的员工拎着水壶去附近的虎跑泉 取水,虎跑泉水质甘洌醇厚,与龙井茶叶合称西 湖双绝,古往今来,凡是来杭州游历的人们,无不 以虎跑甘泉之水冲泡的西湖龙井之茶为快事。

住在舍南北酒店不仅可以随时欣赏美景,更 可以品尝到美味的法式菜肴和意大利炭烤比萨, 远处的茶园、漫山的绿树,还有清新的空气、精致 的美食以及"西湖双绝",都会给人一个不一样的

4月,去大丰看梨花

本报讯(特约记者 周昕 通讯员 李晓娟) 素有北上海之称的江苏大丰 4 月 12 日至 18 日将举办江苏·恒北首届梨花节。

早酥梨是大丰市恒北村的一大亮点,其皮 薄、肉厚、水分足、糖分低、果核小,深受人们喜 爱。早在1999年,恒北早酥梨就获得中国农业 博览会二等奖,并通过环保部有机食品论证。 在恒北村,家家户户都栽梨树,种植面积突破 3800亩,占全村耕地面积的93%,当家品种早 酥梨达到19万株。恒北早酥梨平均亩产2000 公斤,全村早酥梨年创产值2200万元。

今年恒北梨花节期间,生态长廊观景台将 首次投入使用。建设者匠心别具,巧妙融入梨 园特色元素,台阶、扶手、雨棚等设施全部采用 木质结构,将带给游客原始生态体验。同时,梨 花节上还将评选出"十佳梨艺师"。

为了给南来北往的游客更多自由采摘的快 乐,恒北村今年还规划建设了"锦绣果园"项目, 设立葡萄、枇杷等多个特色鲜果区,游客可以踏 青采摘观景。梨花节期间,大丰还将组织梨花赞 和梨园情系列文化活动。赏花尝果之余,游客还 能领略独具特色的梨园文化。来到恒北,你还可 以品品地道的农家菜。恒北村的农家乐项目也 是与众不同的。一张方桌,四张条凳,简约而朴 素。端上桌来的,或许是那株在梨树下拔节疯长的 野菜,或许是那只在梨园间跳跃奔跑的母鸡。